



Zadání bakalářské práce

Autor:	Tomáš Tolde
Studium:	F1331
Studijní program:	B6701 Politologie
Studijní obor:	Politologie
Název bakalářské práce:	Rusko-Čínská energetická bezpečnostní politika
Název bakalářské práce AJ:	Russian-Chinese energy security policy

Cíl, metody, literatura, předpoklady:

Obchod s ropou a zemním plynem je v současnosti velmi sledovaným tématem energetických bezpečnostních vztahů všude ve světě, ať už vztahy mezi Ruskem a Čínou, nebo Evropské unie či dalších států. A to hned z několika důvodů. Jednak neustále zvyšující se poptávkou po těchto komoditách a jednak související zvyšování politické moci versus zvyšování exportu těchto komodit a na druhou stranu snižování závislosti zemí na exportních státech. Tímto tématem se též bude zabírat i tato bakalářská práce, resp. bude zkoumat energetickou bezpečnost Ruska a Číny a jejich vzájemných energetických vztahů od konce studené války. Hlavní myšlenka této bakalářské práce spočívá v tom, že i přes to, že Čínská lidová republika je jedním z největších spotřebitelů nerostných surovin a již v současné době není schopna uspokojit domácí poptávku, je tedy velmi závislá na importu především ropy a zemního plynu, stále zachovává v energetické politice strategický přístup, který se zaměřuje jen na zájmy spotřebitelské země. Hypotézou je tedy domněnka, že ČLR strategickým přístupem v energetické bezpečnostní politice vůči Ruské federaci bude do budoucna postupovat mocensky a snahou jí bude získat mocenský a politický vliv ve strategických nalezištích. K ověření či vyvrácení hypotézy přistoupíme na základě zodpovězení pomocných výzkumných otázek, které jsou následující. Jakým způsobem se vyvíjel trh ropy a zemního plynu v Rusku a v Čínské lidové republice od konce studené války? Jak se vyvíjely energeticko-bezpečnostní vztahy mezi Ruskem a Čínou? Jaká je možná další politická spolupráce v případě posilující energetické bezpečnostní politiky? Práce bude využívat několika metod a to zejména srovnávání a analýzu.

Použitá literatura: Blank, Stephen. 2006. Russo-Chinese Energy Relations: Politics in Command. London: GMB Publishing Ltd. Haas, Marcel. 2013. Russian-Chinese Security Relations. Working paper 3. Clingendael. Dostupné na: http://www.clingendael.nl/sites/default/files/20130327_rc_securityrelations.pdf Jakobson, Linda, Holtom, Paul, Knox, Dean. et.al. 2011. China's energy and security relations with Russia. Working paper 29. Stockholm International Peace Research Institute. Dostupné na: http://books.sipri.org/product_info?c_product_id=431 Karásková, Ivana a kol. 2011. Rusko-čínské vztahy a EU: potenciál spolupráce a konfliktu. Praha: Matfyz Press. Kod'ousková, Hedvika, Kuchyňková, Petra, Leshchenko, Anna. et.al. 2014. Energetická bezpečnost asijských zemí a Ruské federace. Brno: Masarykova univerzita Brno. Kučera, Jakub. 2010. "Politika Ruské federace v energetické oblasti". Acta Oeconomica Pragensia roč.10, č. 2.

Garantující pracoviště:	Katedra politologie, Filozofická fakulta
Vedoucí práce:	Mgr. Stanislav Myšička, Ph.D.

Datum zadání závěrečné práce: 17.9.2014